

Отзыв научного руководителя

на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук, научного сотрудника НИИ медицинской микологии им. П.Н. Кашкина федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Рябинина Игоря Андреевича

Рябинин И.А., 1986 г. рождения, в 2010 г. с отличием окончил медико-профилактический факультет Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургская Государственная медицинская академия имени И.И. Мечникова Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Медико-профилактическое дело». В 2010-2012 гг. прошел обучение в ординатуре на кафедре микробиологии Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации по специальности «Бактериология» и поступил в аспирантуру по специальности «Микробиология» на кафедру медицинской микробиологии ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России.

С 2012 г. по настоящее время работает в научно-исследовательском институте медицинской микологии имени П.Н. Кашкина ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России лаборантом-исследователем (2012-2017 гг.), младшим научным сотрудником (2017-2021 гг.), научным сотрудником (с 2021 г.) научно-исследовательской лаборатории молекулярно-генетической микробиологии. С 2014 г. Рябинин И.А. по совместительству – ассистент кафедры медицинской микробиологии ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России. Регулярно повышает квалификацию в системе непрерывного медицинского образования.

Рябининым И.А. в течение нескольких лет выполнялась работа над диссертацией по теме: «Микробиологическая и масс-спектрометрическая характеристика основных возбудителей аспергиллеза». За время проведения исследования Рябинин И.А. продемонстрировал высокий уровень теоретической подготовки и владение современными технологиями исследования, совершенствовал знания на основе изучения отечественной и зарубежной литературы, активно участвовал в международных и всероссийских конгрессах и конференциях по медицинской микробиологии и микологии.

Результаты научных исследований Рябинина И.А. транслированы в образование и практическое здравоохранение. За цикл работ, связанных с внедрением передовых технологий как в исследовании микроорганизмов, так и информационных, он был удостоен диплома Правительства Санкт-Петербурга в номинации «Учебно-методическое обеспечение учебного процесса, направленное на повышении качества подготовки специалистов». Стремление к новаторству, инициативность и творческий подход позволили Рябинину И.А. создать базу (библиотеку) типовых масс-спектропрофилей возбудителей аспергиллеза, которая была внедрена в первое отечественное программное обеспечение для масс-спектрометрической идентификации VastoSCREEN, а также

предложить гипотезу о возможных мишенях грибной клетки на основе биоинформационных исследований.

Диссертация «Микробиологическая и масс-спектрометрическая характеристика основных возбудителей аспергиллеза» выполнена при поддержке именного гранта им. Э.Э. Эйхвальда, гранта Правительства Санкт-Петербурга для аспирантов ВУЗов, гранта «УМНИК» Фонда содействия инновациям. Соискатель участвовал в реализации гранта РФФИ № 16-54-53109.

Рябинина И.А. отличаются высокая степень самоорганизации как в постановке целей и задач исследования, так и в определении путей их успешной реализации, колоссальная работоспособность, ответственность, аккуратность в работе, наблюдательность, любознательность, настойчивость, прилежание и коммуникабельность.

Соискатель является автором и соавтором более 150 научных работ, по теме диссертации – 58 работ, в том числе 14 в изданиях перечня ВАК при Минобрнауки РФ.

Рябинин И.А. является членом Ученого совета НИИ медицинской микологии им. П.Н. Кашкина; членом Ученого совета научных подразделений ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России; внешним экспертом Методического центра аккредитации специалистов. Отмечен премией им. проф. В.М. Лещенко Национальной академии микологии (2014 г.), почетными грамотами СЗГМУ им. И.И. Мечникова. В течение шести лет является активным участником и техническим организатором Всероссийского конгресса по медицинской микробиологии, клинической микологии и иммунологии (Кашкинские чтения), девяти Российско-Китайских конференций по медицинской микробиологии и иммунологии.

Рябинин И.А. является сформировавшимся научным сотрудником и педагогом.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет 64.1.004.01 для защиты диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 1.5.11. Микробиология.

Научный руководитель:

директор НИИ медицинской микробиологии им. П.Н. Кашкина, заведующий кафедрой медицинской микробиологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (194291, г. Санкт-Петербург, ул. Сантьяго-де-Куба, д. 1/28; тел.: 8(812)-303-51-40; e-mail: Natalya.Vasileva@szgmu.ru).

з.д.н. РФ, д.б.н., профессор

Васильева Наталья Всеволодовна

Подпись Васильевой Н.В. заверяю:



Ученый секретарь федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (191015, г. Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д. 41; тел.: 8(812)-303-50-00, e-mail: rectorat@szgmu.ru)

д.м.н., доцент



Трофимов Евгений Александрович